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ATA DA 37ª REUNIÃO – 30ºOrdinária DA CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ATA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL - CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ABERTURA- Aos vinte e seis dias do ano de dois mil e vinte cinco do mês de agosto às dez 

da manhã por meio do link: Meet: str-htdt-uev, de forma híbrida, foi dado início a Trigésima 

Sétima Reunião – Trigésima Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regional do 

Baixo Amazonas. A Sra. Coordenadora da Comissão Intergestores Regional Baixo 

Amazonas, Ryanne Lavor, faz a abertura da reunião, em seguida, agradece a presença de 

todos sob proteção de Deus e em seguida fez a leitura das pautas. ITEM I-1.  Apresentação 

e Aprovação das ATAS da 36ª Reunião 29ª Reunião da Comissão Intergestores 

Regional Baixo Amazonas, realizada no dia 29 de maio de 2025. Após a leitura da pauta, 

a senhora coordenadora questionou aos secretários presentes se estão de acordo com a 

Ata apresentada, após isso os secretários se manifestam a favor da aprovação da mesma. 

ITEM II- 2. Solicitação a SES para a inclusão de Parintins no corredor Sanitário de 

Cardiologia e Ortopedia. Após realizar a leitura da pauta, a senhora coordenadora Ryanne 

Lavor passa a palavra ao senhor secretário de saúde de Parintins, Clerton Florêncio, que 

afirma que existe um ofício do município de Parintins que solicita a inclusão tanto na área da 

ortopedia, quanto na área de cardiologia, haja visto que na reunião que aconteceu na 

Comissão Intergestores Bipartite- CIB  foi solicitado sobre a questão a coordenadora, afirma 

ainda que gostaria de saber por meio da secretaria do estado como está o andamento da 

situação da inclusão do município de Parintins, tanto na cardiologia, quanto na ortopedia do 

corredor sanitário em relação aos atendimentos, até porque todos sabem da importância, 

visto que Parintins é um município de referência e já possui profissional nas duas áreas, 

inclusive na de cardiologia vai haver a contratação de mais um profissional, que é o dr. 

Silvano Baraúna que vai somar com um trabalho que já é realizado no município, seja no 

atendimento de urgência ou emergência quanto nos atendimentos de situações 

ambulatoriais do nosso município, em seguida, a senhora secretária executiva Nara Koide 

afirma que está sendo apresentado exercícios que dentro do financiamento há duas áreas 

que estão sendo colocadas, visto que há uma contra partida que deve ser do Estado na 

contratação de profissionais e serviços, ressaltando que Parintins não foi inclusa nessa 

proposta de cardiologia e ortopedia, explanando que a solicitação do município não foi 
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atendida, por isso foi importante  também colocar na pauta aos municípios para que fiquem 

cientes que o Baixo Amazonas não foi atendido e que os profissionais da área são mantidos 

pelo municípios, mas se ocorrer esse cofinanciamento possa ser ampliado os atendimentos 

da região, o que facilitará a vida das pessoas pois em Manaus, o gasto acaba sendo maior 

para os pacientes. Em seguida, a senhora coordenadora da Comissão Intergetores do Baixo 

Amazonas, Ryanne Lavor, solicita a numeração dos ofícios e o número do processo, 

informando que irá procurar para dá a resposta ao município, a senhora Nara afirma que os 

ofícios encaminhados foram reiterando as solicitações de recurso do governo federal que 

veio aos municípios das regionais com um recurso de nove milhões para aquisição de 

equipamento para o hospital que atende a região do Baixo, após isso, o senhor Clerton afirma 

que é necessário qualificar as situações de atendimento de urgência e emergência e cirurgia 

eletiva, pois há mais de um ano existe essa demanda solicitada ao hospital Jofre Cohen, 

inclusive há o interesse de abrir a terceira sala de cirurgia. Em seguida solicita que os 

secretários possam capacitar e qualificar o atendimento nos municípios para que seja dado 

melhor qualidade de vida a população e assim também qualificar as unidades. A 

coordenadora Ryanne Lavor, informa que o município pode contar com o Estado e que irão 

fortalecer a Regional sim. ITEM III-3. Apresentação da plataforma de Telemedicina do 

HUGV- Experiência do município de Boa Vista do Ramos.  A senhora Nara Koide informa 

que a equipe de Boa Vista do Ramos não conseguiu entrar na reunião por conta de estarem 

cumprindo uma agenda no município, informando que Parintins está com a enfermeira 

Rogely que pode compartilhar a experiência, solicitando que a próxima pauta possa ser 

adiantada, a senhora secretária Nara Koide solicita que apresentação ocorra antes da 

apresentação de Boa Vista do Ramos que não poderá apresentar a pauta por conta da 

instabilidade de internet do município. ITEM IV-4.  Apresentação de protocolo para 

solicitação de tomografia ambulatorial do Baixo Amazonas. A senhora secretária 

executiva Nara Koide informa que durante a apresentação irá ocorrer o esclarecimento sobre 

o protocolo que foi trabalhado para facilitar na hora da execução, visto que essa é uma 

proposta de construção coletiva, é um protocolo do Estado juntamente com o Ministério da 

Saúde e Central de Regulação do Município, contando com a participação do enfermeiro 

Guilherme que também é da regulação, informa ainda que o  protocolo  está sendo 

trabalhado na praticidade e fazendo que este seja mais prático para uso dos municípios, ele 

ficará aberto aos municípios e se houver alguma sugestão ou algum tópico importante que 

os gestores percebam que deve entrar, a equipe deixará ele aberto. Em seguida, a secretaria 
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executiva informa quais são os municípios solicitantes, que são Boa Vista, Maués e 

Barreirinha. Informa que o município executante é Parintins onde a realização ocorre no 

Hospital Regional Jofre de Matos Cohen, que faz tanto a tomografia ambulatorial, quanto a 

de urgência e emergência, onde os exames são realizados com o laudo em até vinte e quatro 

horas e dependendo da situação esse laudo acaba saindo na hora em caso de emergência. 

Após isso, explica quem solicita a tomografia são os profissionais médicos e quem pode 

solicitar, é o médico clínico geral, levando em consideração que a solicitação deve ser feita 

com base nos sintomas, o médico especialista vai solicitar exames mais específicos, o 

cirurgião será para o planejamento cirúrgico, a investigação pós-operatório o médico da 

estratégia e médico do trabalho por perito. As etapas iniciam com atendimento médico, após 

isso o médico verifica o que será necessário fazer e vai expedir a solicitação e essa 

solicitação será regulada no município e após isso vai depender da forma em que cada 

município está organizado, exemplificando que há município que a própria regulação está na 

comunidade, na Unidade Básica de Saúde e tem município que o SISREG fica em um lugar 

centralizado, por tanto cada município vai a partir de sua realidade fazer a orientação do 

agendamento, onde o laudo é feito por radiologista via telediagnóstico e sai em até vinte e 

quatro horas, posteriormente ocorre a entrega de laudos e imagem ao solicitante para a 

continuidade do tratamento e se necessário ser encaminhado ao especialista da área. Ele é 

entregue de forma digital e fica disponível por meio do Qrcoud para que o médico possa ter 

acesso a imagem. A solicitação de tomografia requer atenção em descrever a aquisição de 

imagem e posteriormente a interpretação dos seguintes itens: identidade pessoal do paciente 

como: nome, endereço, telefone, identificar a finalidade do exame, identificar a região do 

interesse e inserir observações ou detalhes importantes, história clínica e relato do caso. 

Nessa solicitação o parecer normativo está no parecer dezessete do conselho federal de 

medicina e esse parecer fala que não existe um número definido de tomografia que o 

paciente deve fazer, contudo, o médico pode solicitar um exame e a decisão de repetir o 

exame depende da necessidade clínica de cada caso, devendo evitar colocar o paciente 

para exposição desnecessária da radiação e solicitar vários exames, além de fazer uma 

avaliação do que pode ser essa exceção. Após isso, a secretária executiva informa que a 

tomografia tem contraindicações como: gravidez, processos alérgicos a substâncias 

utilizadas durante o procedimento. Há também o detalhamento da tomografia por área e 

nesse caso temos o pulmão com o código de solicitação e indicações. Após isso informa 

quem são os profissionais que solicitam a tomografia, sendo eles: radiologista, cirurgião geral 
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e etc, citando também os pré-requisitos de tomografia do tórax, que só será solicitado uma 

radiografia após o paciente ter passado pelos procedimentos que indiquem essa 

necessidade, tomografia de crânio que é o mesmo procedimento, com código e suas 

indicações e quais os profissionais que podem solicitar, a de colona e seus tipos, onde essa 

questão é importante conversar com os profissionais para saber da descrição para que o 

profissional solicite de forma correta, a tomografia dos seguimentos peliculares, códigos, pré-

requisitos e indicações, seios e face, pescoço, código, indicação e pré-requisitos, abdômen 

superior, código, indicações e profissionais solicitantes, pélve e bacia, seguem a mesma 

sequência de requisitos, tomografia de articulações, após a apresentação da forma de 

solicitação deixa aberto para observações e acréscimos de informações que os gestores 

julgarem relevante. Em seguida, o senhor secretario Clerton questiona se há alguma dúvida, 

após isso, relembra que as tomografias de urgências e emergência sempre foram feitas no 

Hospital Regional Jofre de Mattos Cohen, onde o protocolo de realização de exames de 

tomografia ambulatorial especializada já foram distribuídos por cotas nos municípios e agora 

é só identificar o quantitativo, regular e encaminhar o paciente para realizar o exame no 

município de Parintins, visto que a senhora Ryanne tem acompanhado e pode perceber que 

o município consegue dá a resolutividade do caso e inclusive há redução de número de 

pacientes que são transferidos a Manaus, isso é um ganho importante, pois é um anseio dos 

colegas que gostariam desse exame especializado, que agora é foi possível disponibilizar. 

Ressalta a importância também de sempre utilizar a Nota Técnica do Ministério da Saúde e 

o protocolo para que não seja solicitado de forma banal, pois é um exame complexo e precisa 

de critérios para que seja solicitado pelo profissional medico, haja vista que é um exame de 

alto custo realizado e que fica disponível para a população da região do Baixo Amazonas, o 

secretário de Parintins solicita que o mesmo seja utilizado de forma responsável. Em seguida 

a senhora Ryanne agradece ao secretario de Parintins informando que na regulação era 

visível a necessidade desse procedimento, por mais que haja o TFD, ele não é o suficiente, 

pois não é só esse gasto e os pacientes já ficam aflitos de ir a Manaus e por enquanto todos 

estão sendo atendidos. Em seguida, a senhora Ryanne informa que a regulação receber 

solicitações super vazias sem critério algum e nesses casos, infelizmente é solicitado a volta 

para inserir essas informações, para que o médico regulador não venha a devolver essas 

solicitações, pois a análise é de grande revelia e tem certeza que a população fica grata. O 

secretario de Parintins concorda e afirma que é um grande ganho para a população da 

regional do Baixo Amazonas. Em seguida a secretaria Alcinéia questiona se apresentação 
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desses protocolos serão disponibilizadas aos secretários, após o questionamento, a senhora 

Nara Koide informa que já encaminhou no WhatsApp, e será compartilhado o e-mail. A 

senhora enfermeira Rogely de Parintins se apresenta e agradece pelo espaço, afirmando 

que é um prazer compartilhar de sua experiência com o TelePinae em Parintins, na Atenção 

Primária em Saúde, explana que o TelePinae na UBS irmão Francisco Galiani, é usando 

desde sua implantação, em março de dois mil e vinte e cinco, há o ambulatório para o pré-

natal  do alto risco e é usado a ferramenta para garantir o acesso e melhorias das gestantes 

no atendimento de alto risco no município, há um impacto grande que permite a troca de 

ideias nessa conduta no pré-natal e ela já consegue acompanhar através dos chamados da 

plataforma que soma com o serviço e qualidade do pré-natal realizado na UBS, a estratégia 

é rica  e traz oportunidades, seu uso é fácil e é possível manter o conhecimento atualizado , 

com cronograma de aula que é possível acompanhar de forma síncrona e assíncrona , os 

instrumentos são viáveis e benéficos para que haja melhoria nesse pré-natal de alto risco e 

risco intermediário. Ao finalizar sua fala, abre espaço para a fala da secretaria executiva, 

Nara, que afirma que a pauta seria apresentado também a experiência da equipe de Boa 

Vista de Ramos, mas houve um imprevisto, que por eles se encontrarem em um barco 

hospital o acesso à internet fica impossibilitado, explana ainda que a equipe de Boa Vista do 

Ramos também usam o HUGV e TelePinae, por tanto possuem uma experiência semelhante 

a de Parintins, que é para diminuir o tempo de espera da gestante segundo o relato da 

enfermeira Rogely, é para diminuir o tempo de espera da gravida de alto risco, afirmando 

que o DSEI também deveria estar presente pois os povos indígenas também  tem acesso a 

telemedicina, por tanto seria importante para eles receberem esse conhecimento, 

questionando também que Maués e Nhamundá possuem, assim como Nhamundá com a 

secretária Alcinéa, informa que estão retornando com o ambulatorial de alto risco eu estava 

parado deixando, e informa que estão em um processo onde as grávidas estão muito 

dispersas, pois está havendo muita perda, foi solicitado a adesão do TelePinae e há um 

alinhamento com a gerência da mulher para verificar como está sendo utilizado a ferramenta, 

mas essa plataforma já foi utilizada anteriormente, em seguida a senhora Nara Koide afirma 

que Parintins está aberta a ajudar. A senhora Nara Koide informa que o TelePinae é viável 

até mesmo nas comunidades rurais elas equipes ribeirinhas que facilitam a direção dos 

exames em situações mais graves, o programa também vem para ajudar na diminuição dos 

índices de mortalidade. A secretária executiva Nara agradece a participação da enfermeira 

Rogely e afirma que as demandas são grandes e a dificuldade, a telesaude é uma 
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oportunidade ímpar, pois a HUGV faz todo apoio para o paciente, por tanto, tudo deve ser 

aproveitado. IV. 4. INFORMES E COMUNICAÇÕES. O secretário de saúde de Parintins 

informa que foi realizado duas jornadas de cirurgia, sendo uma oftalmológica que beneficiou 

cem pacientes na área de pterígio, de vesícula por vide laparoscopia e bariátrica no Jofre 

Cohen que encerrou no domingo, visto que é de grande importância a realização dessas 

jornadas no município, informa também que  ocorreu uma parceria importante com igreja 

Batista com o atendimento em comunidades rurais que são fundamentais, o secretário de 

Parintins informa que o Congresso do Norte e Nordeste ocorrerá nos dias seis, sete e oito 

em Manaus e é muito importante fortalecer essa inscrição e participação de colaboradores 

dos nossos municípios,  fortalecendo a saúde do Amazonas e principalmente municípios do 

interior do Amazonas, tendo a felicidade de dizer que Parintins recebeu o PAC vinte e cinco 

onde foi contemplado com várias obras e nesse projeto de aqui tem mais especialistas, 

Parintins foi contemplado com três profissionais anestesistas , um para o Jofre e dois pro 

Padre Colombo e inclusive foi solicitado um aumento do número de anestesistas do Hospital 

Regional Jofre Cohen, levando em consideração as demandas de atendimento do município. 

Em seguida, a senhora Nara Koide afirma que o Programa Agora Tem Especialista tem 

Parintins como município executor e que está em uma nova fase que é o levantamento para 

a oferta de ginecologia, onde será encaminhado um forms para os municípios para que seja 

informado a capacidade para definir a oferta da ginecologia onde com certeza há municípios 

que vão conseguir fazer, pois a OCI também envolve os exames, mas os mais complexos 

serão direcionados a Parintins.  O Estado solicitou dos municípios do Baixo Amazonas, a 

manifestação de quais solicitaram recurso via portaria seis mil novecentos e dezesseis e de 

emenda parlamentar que foram direcionadas para as cirurgias eletivas , porque o estado vai 

precisar fazer a revisão do plano estadual e precisa incluir os valores que os municípios 

solicitaram, posteriormente foi feito o contato com os secretários municipais e só quem 

confirmou foi Nhamundá e Barreirinha, o Estado também pediu que fosse informado aos 

municípios que solicitaram o espelho do plano de trabalho, para que encaminhem os mesmo 

e o Estado possa trabalhar nessa repactuação do Plano Estadual da cirurgia eletiva e 

também Parintins se deixa a disposição aos munícipios que possuírem dúvida em relação 

ao fazer o faturamento da cirurgia eletiva, Parintins está pronto para colaborar a experiência, 

outra questão é o fato do Mais Especialista que as visitas já ocorrem em Barreirinha e Boa 

Vista do Ramos, em breve em Maués e Nhamundá. A senhora Nara explica também sobre 

as ofertas que o Ministério da Saúde está fazendo na rede psicossocial e no Nós na Rede, 
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participando Parintins e Maués, visto que em Parintins tem duas turmas e Maués uma, os 

profissionais inscritos possam está participando e por ser uma oferta do Ministério da Saúde, 

é preciso fazer um bom proveito para que haja a qualificação e ter rede psicossocial 

fortalecida e com isso possa dar uma atenção humanizada tanto pra transtorno quanto uso 

abusivo de álcool e outras drogas, Rubia prestes informa que em relação ao que foi 

pactuado, seria que até o dia vinte e dois de agosto a SES mandaria o forms para aplicação 

de OCI e as pactuações de ginecologia, mas até agora o COSEMS está no aguardo do 

retorno, em seguida, reforça que todos devem participar da Pré-CIR pois é um produto do 

CONASEMS e precisa dá devolutiva onde devem se reunir quinze dias antes e dá a 

oficialização da CIR, por fim pede aos secretários que fechem em suas agendas , pois 

geralmente ocorrem entre os dias treze e quinze para que seja discutida essa reunião e 

fortaleça o território, após isso, a coordenadora das CIR agradece a participação de todos e 

finaliza a reunião.  

 

Encaminhamentos da reunião: I-. Solicitação de Parintins para inclusão do município no 

corredor Sanitário de Cardiologia e Ortopedia.  II-. Solicitação de informações dos municípios 

do Baixo Amazonas que solicitaram recurso via Portaria N° 6.915 e de emenda parlamentar 

direcionadas a cirurgias eletivas. III- Solicitação de encaminhamento de espelhos para a 

repactuação do Plano Estadual da cirurgia eletiva. 

 

MEMBROS TITULARES:  

 

Ryanne da Silva Lavor - Coordenadora da Regional CIR Baixo Amazonas; Clerton Rodrigues 

Florêncio- Secretário de Saúde do Município de Parintins (virtual); Alcinéia Neto- Secretária 

de Saúde de Nhamundá (virtual); Péricles Tavares- Secretário de Saúde de Barreirinha; 

Nayara Almeida- Secretária de Saúde de Maués. Secretária Executiva: Nara Maria Reis 

Carneiro Koide. CONVIDADOS: Milena Brasil- Assistente Técnica Administrativa da 

Secretaria Executiva da CIR Baixo Amazonas; Rúbia Prestes-COSEMS, Thalissa Freitas- 

Representando a secretária de Maués, Patrízia Gonzaga- Coordenadora da Atenção 

Especializada de Parintins; Yasmin Queiroz- Enfermeira Parintins, Rogely Ferreira- 

Enfermeira Parintins; Guilherme Farias- Enfermeiro Parintins, Wagner Moura 

 


